2013年立法會議
如何建議立法案

國際扶輪立法會議每3年召開一次，針對扶輪社、地區、及國際扶輪理事會提出之立法案進行辯論與投票。立法會議有權修訂國際扶輪章程文件及通過決議案。每個地區應派遣一位代表出席立法會議，每個扶輪社與地區皆可建議立法案。若你的扶輪社或地區考慮在立法會議提出立法案，請遵循以下準則。
2013年立法會議有何新措施？

所有建議立法案提交時必須附上提案人的目的及效用說明才可視為按規定提出。有關此一規定的其他資訊請見第3頁的討論。
誰可以提出立法案？

扶輪社、地區、國際扶輪理事會、以及英愛國際扶輪的審議會或年會均可提出立法案。然而扶輪社提出的立法案須先經由地區內的扶輪社支持，才能交付立法會議。

有截止期限嗎？

是的。扶輪社與地區提交2013年立法會議的建議立法案必須於2011年12月31日當天之前送達國際扶輪總部。這個截止日期沒有任何例外，立法案在截止日期後送達者即使郵戳日期在截止日期之前，也不會受理。
此一截止日期包括：

1)證明立法案已由地區提出或支持的表格（每一項建議立法案填寫一份證明表）。

2)提案人的目的及效用說明
3)提案文字

請參見以下有關這些項目每一項的資訊。

此外，所有地區應在地區年會結束，或在總監為通信投票收到選票所訂定截止日期之後的45天之內，將地區年會建議或支持通過之所有立法案，轉交給國際扶輪總部。

建議立法案應送達何處？
立法案連同其證明表與目的及效用說明必須郵寄、傳真、或電郵至：

Council Services                    Fax: (847) 556-2123
Rotary International                 E-mail: councilservices@rotary.org
One Rotary Center 

1560 Sherman Avenue 

Evanston, Illinois 60201 

U.S.A. 

提出、支持、及送交建議立法案
所有建議立法案必須
· 按規定提出與受到支持
· 包含目的及效用說明
· 連同地區支持證明表與目的及效用說明於2011年12月31日截止日前送交國際扶輪。
扶輪社、地區年會、國際扶輪理事會、以及英愛國際扶輪的審議會或年會均可提出立法案。

我的扶輪社如何提出立法案？

扶輪社提出立法案時：
1. 扶輪社的理事會必須先把建議立法案在該社一次例會中提交社員通過。
2. 若獲得通過，該項提案必須連同一封該社社長及秘書簽名的信函一併寄交地區總監，以證明該項提案業經該社通過。

3. 該項提案必須在扶輪社所屬地區的地區年會中(或透過通信投票)獲得支持，否則立法會議將不受理此案。

4. 若該提案獲得地區年會支持，總監必須填寫證明表證明獲得地區支持，然後將以下所有三份文件：提案文字、證明表、提案人的目的及效用說明，一併在2011年12月31日截止日前及時送達國際扶輪總部。
我的地區如何提出立法案？

地區年會（或英愛國際扶輪之地區審議會）也可提出立法案。提出時，應由總監把該項提案，連同證明地區年會提出該立法案的證明表及提案人的目的及效用說明，一併在2011年12月31日的截止日期之前，及時送達國際扶輪總部。立法案可連同地區年會報告一起繳交，或單獨送交立法會議服務組(Council Services Section)。若連同地區年會報告一起提出立法案時，請務必在年會報告中說明附帶立法案的方格內打勾，並附上由總監簽名的證明表、提案文字、與目的及效用說明。
地區可以進行通信投票嗎？

如果地區年會沒有足夠的時間來表決是否提議或支持立法案，總監可以進行通信投票。這樣的投票方式應儘可能遵守國際扶輪細則13.040條款所規定的投票程序。(透過通信投票選舉總監提名人)。
我在哪裡可以找到證明表？

證明表可以從扶輪網站www.rotary.org的立法會議網頁下載或透過你的地區及扶輪社支援代表取得。

立法案的提案數目有所限制嗎？
國際扶輪細則鼓勵地區提出的立法案總數以不超過5件為宜(雖然大部分的扶輪社及地區選擇不送交任何立法案)。如果立法案的數目較少，立法會議將有更多時間深入審查立法案。

我必須送交提案人的目的及效用說明嗎？

是的。當送交立法案給國際扶輪時，提案人必須提供不超過300個字的目的及效用說明，才可視為按規定提出。如果未提供該說明，該提案將視為未按規定提出，並且無法交付立法會議審查。該說明應指出立法案要解決的問題或爭議，並解釋此一提案如何因應或解決該問題或爭議。
立法案的種類

立法案有哪些種類？
立法案分為兩種：建議制定案及建議決議案。建議制定案旨在修改國際扶輪章程文件（國際扶輪章程、國際扶輪細則、以及模範扶輪社章程）；建議決議案則不牽涉修改章程文件。最近制定案及決議案的範例請參閱2010年立法會議決議報告(也可上網至國際扶輪網站www.rotary.org取得)
如何建立制定案或決議案的細節請參閱附件關於草擬立法案的文件。

何謂「致理事會陳情書」？

除了向立法會議提出決議案之外，扶輪社或地區亦可考慮另以陳情書方式向國際扶輪理事會陳情（扶輪政策彙編28.005），致國際扶輪理事會陳情書係呈請國際扶輪理事會針對某一特定事項採取行動。

該程序可讓扶輪社將關注的議題向國際扶輪理事會提出，以便在理事會的固定會議中討論及採取可能的行動。國際扶輪理事會每次會議均會審核陳情書，透過這種方式你可能比向每三年才開一次會的立法會議提出決議案更能快速獲得回應。

致理事會會陳情書可只由扶輪社提出，且應在一社例會中以經常性事務產生。陳情書的意圖需以書信的方式清楚地向國際扶輪社長、國際扶輪理事會、或國際扶輪秘書長說明。陳情書需寫於印有扶輪社或扶輪社社長正式信頭的信紙上，它可寫成建議決議案的形式或單純書信的樣式。該陳情書必須有社長的簽名。
在許多無須修訂章程文件的情況下，以陳情書的方式可更有效且更迅速達成提案人的目的。陳請書常常是像決議案的形式寫岀。
地區年會也可向國際扶輪理事會提出陳情事項。
立法案送交國際扶輪之後

立法案在送達國際扶輪總部後如何處理？

辦事員會先審查立法案，以確定立法案是否獲得地區支持、由總監證明、並含有目的及效用說明，且於2011年12月31日截止日期之前送達。在截止日期之後送達之立法案，即使郵戳日期在12月31日之前，也不予受理。

接著，辦事員會整理立法案供章程暨細則委員會審查。該委員會會審查每件立法案來判定其起草的文字是否正確或有瑕疵(見下列說明)。該委員會也會與辦事員合作，針對每件立法案擬定國際扶輪「目的及效用」及「財務影響」說明。
遇有多件立法案雷同，該委員會通常會向提案人建議一妥協立法案。當提案人同意妥協建議案，將可大為便利立法會議的工作，因為此舉讓立法會議得以深入審查一項建議案，而不是草草審查多項同一主題的建議案。
何謂有瑕疵的立法案？

建議立法案如有下列情形者，將視為有瑕疵
1. 有二處或多處語意不一致

2. 未對章程文件所有相關部分做必要之修改

3. 通過該立法案將牴觸法律

4. 以決議案形式提出，但

a. 所要求採取或表達之行動或意見與國際扶輪章程文件之文字或精神相牴觸；或

b. 所要求或請求之行政管理行動可由理事會或秘書長自行決定

1. 修改模範扶輪社章程但卻與國際扶輪細則或國際扶輪章程相衝突，或修改國際扶輪細則但卻與國際扶輪章程相衝突；或

2. 無法執行或實施

如果立法案被視為有瑕疵，提案人或立法會議代表應負責於修改截止日前送交修正的立法案。
其它資訊

· 國際扶輪章程第10章
· 國際扶輪細則第7與第8章
· 國際扶輪政策彙編第59章
· 2010年程序手冊第13章
· 扶輪網站www.rotary.org (在”社員”欄位下的”政策與程序”部分)
· 電話：1-847-866-3466
· 電子郵件：councilservices@rotary.org
PAGE  
4

